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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Poslanci KSČM mohou dávat Ústavnímu
soudu návrhy na rušení zákonů
Posílení pozic KSČM v Poslanecké
sněmovně komunistům umožní ztěžovat schvalování zákonů, s nimiž
nebudou souhlasit. KSČM sice jejich přijetí nezabrání, ale bude
je moci bez problémů napadnout u Ústavního soudu. V některých
případech bude moci oddálit i jejich přijetí. Stejnou možnost
budou mít v nově zvolené sněmovně i ČSSD a ODS. Naopak možnosti
koalice KDU-ČSL a Unie svobody-DEU budou v tomto směru omezené.
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Počet poslanců KSČM vzrostl ve dvousetčlenné sněmovně z 24 na
41. S tímto počtem by komunisté sami mohli bránit přijetí zákonů
tehdy, kdyby se hlasování dolní komory účastnil jen nejmenší
možný počet poslanců, tedy 67. KSČM by ale nemohla zablokovat
přijetí ústavního zákona, k jehož schválení je třeba nejméně 120
hlasů. Takovou sílu ale nemá ve sněmovně žádná strana.
Novou možností, jak ztížit přijetí nějakého zákona, by pro
KSČM mohlo být to, kdyby ho napadla u Ústavního soudu. Návrh na
zrušení zákona nebo jeho části může k tomuto soudu podat nejméně
41 poslanců - přesně tolik jich KSČM má. Navíc návrh na zrušení
některých dalších právních předpisů může předložit jen 25
poslanců. Komunisté budou také moci navrhnout vlastního kandidáta
na prezidenta, neboť to může udělat nejméně deset poslanců.
Komunisté mohou dále bránit dodatečnému rozšiřování
sněmovních schůzí - k tomu stačí veto buď dvou poslaneckých
klubů, nebo nejméně 20 poslanců. Počet komunistických poslanců
bude stačit také k předložení návrhu na svolání schůze dolní
komory - k tomu je zapotřebí nejméně 40 hlasů.
Poslanci KSČM ale nebudou moci iniciovat hlasování o nedůvěře
vládě, neboť tento návrh může podat nejméně 50 poslanců. Nebudou
moci zamezit ani návrhům na schválení zákonů hned v prvním čtení,
neboť i tomu může zabránit minimálně pět desítek zákonodárců.
Podobné možnosti jako KSČM budou mít ve sněmovně i poslanci
ČSSD, jichž je 70, a občanští demokraté, kteří mají 58 zástupců.
Proti komunistům by ale jak sociální demokraté, tak poslanci ODS
mohli zamezit hlasování o zákonech hned v prvním čtení. Mohli by
také navrhnout hlasování o vyslovení nedůvěry vládě.
Slabší pozici bude mít jedenadvacetičlenný klub poslanců KDU-



ČSL a desetičlenný klub Unie svobody-DEU. Každý z nich bude moci
navrhnout kandidáta na prezidenta. Lidovci sami nebo spolu s
unionisty navíc budou moci zabránit i dodatečnému rozšiřování
sněmovních schůzí. Společně by také dali dohromady 25 podpisů pod
návrh Ústavnímu soudu na zrušení některých právních předpisů.
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